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Formuller 

𝑎 =
𝑑𝑣

𝑑𝑡
; 𝑣 =

𝑑𝑠

𝑑𝑡
; 𝑣𝑑𝑣 = 𝑎𝑑𝑠; 𝑎 = 𝑣̇𝒆𝒕 +

𝑣2

𝜌
𝒆𝒏 

𝑥 = 𝑥0 + 𝑣𝑜𝑥𝑡; 𝑦 = 𝑦0 + 𝑣0𝑦𝑡 −
1

2
𝑔𝑡2;  𝑣𝑦 = 𝑣0𝑦 − 𝑔𝑡; 𝑣𝑦

2 = 𝑣0𝑦
2 − 2𝑔(𝑦 − 𝑦0) 

 

Soru 1(30 puan): Bir araç düz bir yolda test ediliyor, aracın test alanına girerken ki hızı saatte 40 km olarak ölçülüyor, test 

alanı başlangıcı s=0 olarak ölçülüyor. Araç test alanı içerisinde ilk 100 𝑚 sabit 𝟎. 𝟖 𝒎/𝒔𝟐 lik ivme ile hızlanıyor, ikinci 

100 m’de ise ivmesi 𝒂 = 𝟏. 𝟐 − 𝟎. 𝟎𝟎𝟒 ∗ 𝒔 fonksiyonu ile değişiyor. Buna göre ilk 200 m’nin sonunda aracın hızı saatte 

kaç km olarak ölçülür. 

𝑣 = 40
𝑘𝑚

𝑠𝑎𝑎𝑡
⟹ 𝑣 = 11.11

𝑚

𝑠𝑛
; 𝑣𝑑𝑣 = 𝑎𝑑𝑠 ⟹ ∫ 𝑣𝑑𝑣

𝑣

𝑣0

= ∫ 𝑎𝑑𝑠
𝑠

0

 

∫ 𝑣𝑑𝑣
𝑣

11.11

= 0.8 ∫ 𝑑𝑠
100

0

+ ∫ (1.2 − 0.004𝑠)𝑑𝑠
200

100

 

𝑣2 − 11.112

2
= 0.8𝑠|0

100  + (1.2𝑠 − 0.002𝑠2)|100
200 

𝑣2 − 11.112

2
= 80 + 120 − 0.002(2002 − 1002) = 140 

𝑣 ≅ 20 𝑚/𝑠 ⟹ 𝑣 = 72
𝑘𝑚

𝑠𝑎𝑎𝑡
 

 

Soru 2 (40 puan): Şekilde görüldüğü gibi bir basketbolcu faul 

atışı çalışmaktadır. Top her seferinde oyuncunun elinden 2.15 m 

yükseklikten ve 8.4 m/s’lik ilk hızla çıkmaktadır. Şekilde görülen 

art arda iki atışta ilk çıkış açısı 𝜃1 = 54.3139° ikinci denemedeki 

çıkış açısı 𝜃2 = 45.1485° dir. Her atış potaya aynı noktadan giriş 

yapmaktadır. Potanın yüksekliği 3.15 m dir. Oyuncunun potaya 

olan uzaklığını bulunuz. 

𝑣𝑜𝑥1 = 𝑣0 ∗ cos(𝜃1) = 4.90; 𝑣𝑜𝑦1 = 𝑣0 ∗ sin(𝜃1) = 6.82; 

𝑣𝑜𝑥2 = 𝑣0 ∗ cos(𝜃2) = 5.92; 𝑣𝑜𝑦2 = 𝑣0 ∗ sin(𝜃2) = 5.96; 

𝑥

𝑣0𝑥1
= 𝑡1 =

𝑥

4.9
;

𝑥

𝑣0𝑥2
= 𝑡2 =

𝑥

5.92
; 

𝑦 = 𝑦0 + 𝑣0𝑦1𝑡1 −
1

2
𝑔𝑡1

2 ⟹ 1 = 6.82 ∗
𝑥

4.9
− 4.905 ∗

𝑥2

4.92
  (1) 

𝑦 = 𝑦0 + 𝑣0𝑦2𝑡2 −
1

2
𝑔𝑡2

2 ⟹ 1 = 5.96 ∗
𝑥

5.92
− 4.905 ∗

𝑥2

5.922
  (2) 

(1)𝑣𝑒 (2)𝑑𝑒𝑛𝑘𝑙𝑒𝑚𝑙𝑒𝑟𝑖𝑛𝑖𝑛 𝑠𝑜𝑙 𝑡𝑎𝑟𝑓𝑙𝑎𝑟𝚤 𝑒ş𝑖𝑡 𝑜𝑙𝑑𝑢ğ𝑢𝑛𝑎 𝑔ö𝑟𝑒 𝑠𝑎ğ 𝑡𝑎𝑟𝑎𝑓𝑙𝑎𝑟𝚤𝑑𝑎 𝑒ş𝑖𝑡 𝑜𝑙𝑚𝑎𝑙𝚤𝑑𝚤𝑟. 

0.06453 ∗ 𝑥2 −  0.3872 ∗ 𝑥 = 0 ⟹ 𝑥 = 6 𝑚. 



Soru 3 (30 puan): Bir araç durgunluktan başlayarak 80 m çaplı dairesel bir 

parkurda 2.778 𝑚/𝑠2′𝑙𝑖𝑘 sabit teğetsel ivme ile hızlanmaktadır. Aracın ikinci, 

dördüncü, sekizinci ve onuncu saniyelerdeki hızlarını, normal ivmelerini ve bileşke 

ivmelerini hesaplayınız.  

𝑣 = 𝑣0 + 𝑎𝑡; 𝑎𝑛 =
𝑣2

𝑟
; 𝑎 = √𝑎𝑡

2 + 𝑎𝑛
2  

t a_t v a_n(v^2/r) Bileşke İvme

2 2,778 5,556 0,385864 2,80467

4 2,778 11,112 1,543457 3,177978

8 2,778 22,224 6,173827 6,770039

10 2,778 27,78 9,646605 10,03864

 


